

马路种黄豆,耕地哪儿去了

有笑话常说,走别人的路让别人无路可走。近日,江苏一些地方新修的马路纷纷种上了黄豆,黄豆占了车辆的路,让车辆无路可走。据媒体报道,这是因为这些马路以及其它用地来路不明,如今国土稽查要进村了,于是上演了这么一出马路种黄豆的闹剧。(7月27《钱江晚报》)

说来生活不易,全靠演技。近年类似事件创意不断。盖土种上黄豆土豆只是其中一种,如法炮制有铺薄膜种菜、铺稻草玉米种、种无根树等等,还有直接刷绿漆将建筑工地伪装成耕地,最有科技感的当然数使用军事

伪装网躲避卫星检查。不过,即便再高超的技巧,躲得过卫星,也躲不过群众的眼睛。

马路种黄豆只是掩盖了表面的问题,问题在于,耕地到底去哪儿了?据村民反映,这些路所属的土地,本来是周边水稻田,后来土地被征收了,不知道什么用途,也不知道占地修路有没有手续。我国对耕地占用有严格审批程序,并且要得到村民和集体经济组织的同意画押,从村民茫然、政府胆怯情形看,耕地去哪儿的确是一个有待追问的问题。

事实上,一些地方,先上车后补票的现象不在少数。土地督察制度出台之初具有相当威慑力,如今匆匆数年监管“红利”渐渐

消失,但是地方政府圈地冲动并未减弱,这才导致马路种黄豆的闹剧频出。滥批土地往往能让地方政府名利双收。一方面,土地出让金能给地方政府带来大笔预算外收入,另一方面,不管是占地开发房地产,还是廉价出让工业用地招商引资,都能带来GDP增长,带来政绩。所以,不管住官员,不可能管住土地。并且因为诸如政府修路多属于集体决策,相关责任很难认定。因此,管住土地真正的挑战在于管住官员。

当然马路种黄豆背后是一个复杂的政治经济学难题。如此胆战心惊掩盖问题,当然也反映近年土地督察力度逼人。只是随着用地审批权上收,督察力度空前,诸如能源、

交通、水利等重点建设项目急需用地,往往都需要高层国土资源部门严格审批,这也客观导致地方政府为了加快经济油门,冒险关灯弯道超车。这也是个别地方政府与失地农民矛盾的根源。

说到底,征地问题是一个政治问题,是一个政府是否能够尊重农民权利的问题。无论是为交通、大学城等公益项目,还是建设开发区、房地产等商业项目,都需要在保护农民利益的基础上,形成一套完善的土地价格形成机制,否则上不能应对土地督察,对下也容易失去民心。马路种黄豆,瞒天过海杀鸡取卵式的发展,不仅会让群众无路可走,也会堵塞了地方经济的未来之路。

画里有话



图/春鸣

比基尼洗车

基尼美女洗车服务,不打蜡、不护理,一次收费880元,主要针对高端客户。需要提前一天打电话进行预约。比基尼模特均是正在上大二的学生。这

项新服务因收费太贵引发质疑,并被指低俗,迫于舆论压力,该养护中心决定停止该服务。

(7月26日《羊城晚报》)

□小强

据媒体报道,北京朝阳区一家汽车养护中心日前推出比

百姓说话

感念二月河给领导干部的一句寄语

□石平(本报)

因“落霞三部曲”——《康熙大帝》、《雍正皇帝》、《乾隆皇帝》而为海内外熟知的作家二月河经常应邀到一些党政机关讲课,据二月河说:以前讲完课,一些地方请我题字,我题了个“好好过日子”。但是很多聪明又了得的人,就是不懂这五个字的意思。后来,他们又让我题字,我觉得光说个“好好过日子”不像作家说的话,于是我又加了两句,“好好读书,好好读报,好好过日子”。

好好读书可以增加自己的素养,好好读报可以了解国家大事,使自己当一个明白人。作为一个官员要守住底线,找到属于自己的位置,安分守己地把自己的日子过好,也是对社会做了一生的贡献。

作为一个研究历史的作家给党员领导干部的寄语,无论是“好好过日子”,或是“好好读书,好好读报,好好过日子”,可谓字字珠玑、至真至要。应该说充分体现了“史鉴使人明智”的道理。然而,笔者敢说,从五字箴言到十余字箴言,有些党员干部也未必能真的领悟其真意。因为不断有老虎和苍蝇贪腐前仆后继丑闻曝光就是例证。

这使笔者不禁想起开启中国官员财产申报先河的第一人诸葛亮。公元234年,诸葛亮在五丈原病逝,临终前,他在给蜀汉后主刘禅的最后一篇奏章中,做了一次财产申报:“成都有桑800株,薄田15顷,子弟衣食,自有余饶。至于臣在外任,无别调度,随身衣食,悉仰于官,不别生财,以长尺寸。若死之日,不使内有余帛,外有赢财,以负陛下。”诸葛亮去世后,其家中情形确如奏章所言,可谓内无余帛,外无赢财。诸葛亮一生严于律己,

一身清廉,“抚百姓,示官职,从权制,开诚心,布公道”,实在让人敬佩。

古代封建官员如此,新时代党员干部的楷模也灿若星辰:1976年周总理去世后,负责整理周恩来和邓颖超两个人工资收入和支出账目发现,周恩来的收入除了单一的工资和工资结余存款所得的利息外,别无进账。而支出项目也主要集中在伙食费、党费、房租费、订阅报纸费、日用开支以及补助亲属和工作人员、捐赠等等。

据统计,周总理的工资每月是400.80元,邓大姐的工资每月是347.50元。从1958年到1976年,一共是161442.00元。用于补助亲属的36645.51元,补助工作人员和好友的共10218.67元,这两项支出占两个人总收入的四分之一还要多。总理的主导思想是,自己拿工资来补助,就可以减少国家的负担。

今年五四青年节,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平来到北京大学考察。在讲话中提到,“当官就不要想发财、想发财就不要去做官”。无论是待选择从政道路的人,还是已从政的党员干部,都要从总书记的讲话中体会到警示的意味。

在面对当官和发财的问题上,要从内心深处认清两者的排斥性、异道性,牢固树立正确的人生观、价值观、权力观。时刻牢记“全心全意为人民服务”的根本宗旨,对选择从政作为自己的事业做一个全面的考量。

手机消费正当权益 受到侵害,请拨打:

指尖热线

6055555

zrbt@163.com

枣庄日报社通信部

新闻点点评

新闻:今年以来,江苏、广西、河南等多地出现新建办公大楼闲置现象。4月,仅黑龙江一省,就有三个地方被曝光政府违规兴建办公大楼或新建办公大楼闲置的情况。多地新建办公大楼闲置,给出的一个共同理由是“风声紧”。

(新华社7月25日)

点点评:等风停?

新闻:深圳治堵拟出“狠”招:对停放在路外经营性停车场的小汽车征收“停车调节费”。按照方案,一辆私家车除了停车费,每小

时还要多交10元或12元。此举意味着深圳约1/10的非经营性停车场是免费的,比如深圳市委机关大院等非经营性的政府内部停车场。

(京华时报7月25日)

点点评:跳出三界外,不在五行中。

新闻:见老公和前女友在聊QQ,醋意大发的妻子以男性身份注册了个QQ号码,和老公前女友谈起“恋爱”,两年时间骗走对方20余万元。昨天上午,此案在郑州法院开庭,网上扮帅哥的妻

子因诈骗罪被判四年半。

(现代金报7月25日)

点点评:放过前吧。

新闻:23日,《小时代3》官方微博点名《后会无期》及其片方,斥责其以郭敬明的身高来宣传,同时《小时代3》霸气喊话:“身高影响不了票房!”当天下午,《后会无期》官方微博回应:这是一个售票网站自行制作的所谓答题,在我们的坚持下,该网站已经完成了修改。

(现代金报7月25日)

点点评:有志不在身高。

晚报观点

“横行”渣土车 该拿你怎么办?

□王晨曦(本报)

在上半年期间,本报曾多次报道了渣土车扬尘、证件不全,闯红灯、超载等违规、违法现象,有关部门也对渣土车进行了专项整治,但此行为却屡禁不止。近日笔者在城郊、市区等各大要道,依然可以看到超赞严重“横行霸道”的渣土车呼啸而过。刺耳的喇叭声、耀眼的车灯、飞扬的泥屑,甚至对红灯视而不见……不仅扰民,还成为极易引发交通事故的“定时炸弹”。

17日晚9时20分许,笔者途经市中区西昌路与北安西路转盘附近,看到这里多辆渣土车横行,其中一辆渣土车为了走捷径,没有选择按规定环岛,而是直接强行左行,差点与迎面而来的轿车相撞。

笔者在十五分钟内对途经于此的渣土车进行观察,发现四辆渣土车后的牌照被尘土遮盖,

两辆渣土车索性就没有车牌,而这六辆车均都载满泥土碎石类的垃圾,且车体后面都没有遮盖物。

无独有偶,20日晚8时许,滕州塔寺路,两辆载满建筑垃圾的渣土车一前一后的穿梭在水车马路的街道上,为了能够抢占最后几秒绿灯,开始在狭窄的街道上钻来钻去,期间几次都开到了对面的车道上,上演了一幕惊悚飞车场景,最终两辆车“如愿以偿”地闯过了黄灯,而它们的身后由于颠簸则抛洒下了很多的灰尘和垃圾碎片。

渣土车交通违法行为为何屡禁不止?一位不愿透露身份的执法人员道出了其中的内幕“其实,执法中我们也常常进退两难。渣土车来自于各工地,其中不乏市政甚至国家级、省级的基建项目,特别是一些在国家级基建项目从事渣土运输的车辆,对他们开出的罚单,几乎没有兑现的。所以我们看到这些车辆闯红灯、超速、超载等违法行为时,大多也就睁一眼闭一眼了。”

同时,这位执法人员还表示,一些客观原因更是纵容了渣土车驾驶员的肆意违章,渣土车都是一些大型卡车,悬挂的车牌位于车厢的下部,并且车牌位置在车厢后挡板内,当电子眼从高处俯拍下来时,车牌往往会被车厢板挡住而无法看清,这也使得很多渣土车驾驶员愈加有恃无恐、肆无忌惮。

经了解,目前渣土车营运讲究的是“两点一线”,即出土点、倒土点和渣土运输线。对这“两点一线”,不同的部门有不同的管理权限,交警、城管等各管一摊,但效果却并不显著,交通违规、违法现象层出不穷。

而肇事渣土车车主多数为个体经营者,为了经济利益,他们不惜超速、超载。在市区,渣土车行驶一般都在晚上7点以后,由于缺乏有效监管,渣土车违章、违法行为已是见怪不怪了。所以,如何能长“治”久“安”,切实有效对这些“横行”的渣土车进行监管,真是任重而道远。

2013年,“大妈”作为一个新词被录入了牛津词典。在狂扫黄金、上车要求让座、跳广场舞等消息之后,“中国大妈”俨然已是负面词汇,最引起非议的莫过于广场舞和暴走族,而暴走族成员多是广场舞大妈转型来的。噪音扰民、占用机动车道和车主发生矛盾、不听劝阻,各地频频曝出因广场舞和暴走引发的社区冲突。广场舞和暴走族的孰是孰非,引来一场对公共空间和私人空间领地之争的讨论热潮。

各位读者,“大妈跳广场舞和暴走”你怎么看,请发表你的观点。投稿邮箱: zzwbsy2013@163.com

招聘启事

枣庄仁和医院现因业务需要,特诚聘以下人员:耳鼻咽喉科医生4名,内科医生4名,眼科医生2名,康复治疗专业5名,检验专业2名,B超人员2名,护士6名,均需大专以上学历,有执业证、临床经验者优先,另招养老护工6名,工资面议,转正后

给予缴纳社会保险。
地址: 枣庄市市中区经济开发区长江路2号(西昌路与人民路交界路口向西50米路南)
电话:3051617